

Газета Республиканского унитарного производственного предприятия „Гранит“

# ГРАНИТ ОБОЗРЕНИЕ

Издается с июля 2010 года

№10 (78) 27 июня 2014 года Выходит 2 раза в месяц

**Стр. 2**

Масштабная проверка и ее итоги...

**Стр. 3**

О необычной форме проявления героизма...

**Стр. 4**

Торговля в Микашевичах: плюсы и минусы...



АГРОНОВОСТИ

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПООЩРЯЮТСЯ

...Подведены итоги трудового соперничества среди работников филиала «Агрогранит», занятых на заготовке сенажа из трав 1 укоса...

Продолжение на стр. 2.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В связи с переносом рабочих дней с 3 июля на 12 июля областной турслет работников строительства и ПСМ пройдет с 18 по 20 июля. Турслет РУПП «Гранит» пройдет с 11 по 13 июля (д. Морщиновичи). Количество участников в команде – 10 человек (7 мужчин и 3 женщины). Положения турслетов находятся в профкоме предприятия, у Д.А. Кислюка (ФОК) и В.К. Демидовича (бассейн).

## ОХРАНА ТРУДА

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ НЕДОСТАТКИ

В период с 3 по 12 июня на РУПП «Гранит» проводилась внеплановая проверка состояния промышленной безопасности. Участие в мероприятии принимали представители Пинского сектора надзора и экспертизы, а также отдела надзора управления Госпромнадзора.

На объектах горного надзора проведено обследование состояния охраны труда при эксплуатации горно-транспортного оборудования, состояния горных работ цехов вскрыши и добычи, состояния складов взрывчатых материалов, их хранения и учета. Также проверка коснулась эксплуатации грузоподъем-

ных кранов.

К проверке привлекались руководители цехов и их заместители, специалисты предприятия.

Результатом проверки стало выявление 30 нарушений требований правил и норм промышленной безопасности, что повлекло за собой привлечение к ответственности лиц, действия которых вызвали данные нарушения. Виновным назначены внеочередные проверки знаний.

В итоге проверяющие отметили ослабление контроля за ведением технической документации при эксплуатации технических устройств, недостаточный уровень организации безопасной эксплуатации грузоподъемных кранов.

### ДЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

Главным государственным инспектором Лунинецкого района по пожарному надзору Н.В. Орешкевичем предписано выполнить ряд мероприятий в цехах и подразделениях РУПП «Гранит».

Так, в ЛМЗ необходимо обеспечить первичными средствами пожаротушения здание АБК, котельной ПСХ – разместить пожарный кран в максимально удобном положении, санатории «Свитанок» – уделить внимание удобству открытия дверей запасного эвакуационного выхода, ДК – произвести огнезащитную обработку деревянных конструкций сценической коробки, цеха УРГО – не допускать курение вне отведенных для этого мест, общежития №1 – обозначить входы и выходы соответствующими надписями, общежития №2 – демонтировать самовольно устроенные помещения из сгораемых материалов на 5 этаже...

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПООЩРЯЮТСЯ

**Сельскохозяйственная жизнь Лунинецкого района сочетает в себе деятельность всех организаций агропромышленного комплекса. Общими усилиями они наполняют прилавки торговых точек разнообразием овощей и фруктов, мясными и молочными продуктами. Свой вклад в пополнение закромов региона наравне с остальными вносит филиал «Агрогранит».**

Здесь много лет трудятся люди, спрос с которых довольно велик: урожай, приплоды и удои максимально зависят от стараний аграриев. Нередко эти старания поощряются в финансовом

и моральном плане. Пример тому – честование победителей соперничества среди работников, занятых на заготовке сенажа их трав 1-го укоса.

Главной целью торжественного мероприятия стала дополнительная мотивация и стимулирование труда. Учитывая тот факт, что честование совпало с периодом напряженных полевых работ, обладателей наилучших показателей поздравляли прямо в поле. С этой целью их посетили председатель профсоюзного комитета РУПП «Гранит» Татьяна Горбенко, председатель районной организации РОО «Белая Русь» Людмила Казадаева и специалист по идеологической работе филиала «Агрогранит» Елена Войтеховская. Гости вручили победителям дипломы и памятные подарки. Особый музыкальный презент преподнес художественный руководитель народного коллектива «Надзeya» (СДК д. Кожан-Городок) Павел Велескевич. В знаменательный день заслу-

женные награды принимали тракторист-машинист сельскохозяйственного производства Николай Николаевич Романович (его средний показатель составляет 187,3 тонны подобранной сенажной массы в смену), водитель погрузчика Николай Евгеньевич Войтеховский (в среднем за день буртует и трамбуует в сенажные ямы 201,4 тонны), а также водитель самосвала «МАЗ» Петр Константинович Киндрок, чьи показатели остаются вне конкуренции – от комбайна он перевез 1532,6 тонны кормов в пересчете на зеленую массу.

Сегодня в филиале «Агрогра-



нит» продолжается заготовка сенажа, которая продлится до осени. Много внимания уделяется химобработке и химпрополке растений.



Не за горами уборка зерновых, которая потребует от работников филиала максимальной самоотдачи. А где старания – там и новые достижения!..

## ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

# ПОДАРИ ЧЕЛОВЕКУ ЖИЗНЬ – СТАНЬ ДОНОРОМ!

**Донорство – это добровольное предоставление части крови, ее компонентов, а также других тканей или органов для лечебных целей.**

Наибольшее распространение получило донорство крови и ее компонентов. Различают активных доноров, доноров резерва, доноров-родственников. Активные доноры состоят на учете в регулярно сдают кровь.

Основополагающим принципом организации донорства является получение качественных компонентов крови. Донорская кровь является единственным средством, которое на сегодняшний день невозможно

заменить другими лекарственными препаратами.

По выбору донора донорская функция может выполняться как на возмездной, так и на безвозмездной основе.

В настоящее время доказано, что доноры, регулярно сдающие кровь или ее компоненты, активизируют процессы обновления клеток и белков крови. У доноров, регулярно сдающих кровь, уменьшается риск возникновения сердечно-сосудистых заболеваний (инфаркт миокарда, инсульт), значительно меньший процент лиц с явлениями атеросклероза. Регулярные медицинские осмотры и лабораторные обследования позволяют донору быть уверенным в состоянии своего здоровья. Первичный донор попадает к врачу-трансфузиологу после медицинского обследования и клинико-лабораторного исследования крови. Доноры проходят рентгенографию органов грудной клетки 1 раз в год, женщины – врача-гинеколога 2 раза в год. Для забора крови используются только одноразовые инструменты и материалы, повторное использование которых исключено.

### МИФЫ О ДОНОРСТВЕ

1. От донорства портится цвет лица.

Это не так. У постоянных доноров здоровый цвет кожи и красивый румянец. Во время кроводачи организм донора самообновляется за счет выведения избытка крови и ее компонентов, образующихся эволюционно. А это яв-

ляется профилактикой болезней сердца и сосудов, иммунной системы, нарушений пищеварения, работы печени и поджелудочной железы.

2. Донорство крови вредно для здоровья.

Наши предки жили в условиях дикой природы, часто травмировались и теряли некоторое количество крови. Жизнь современного человека с этой точки зрения более безопасна: на него не нападают саблезубые тигры, ему не приходится взбираться по скалам и залезать на высокие деревья, но природа «по памяти» выдает ему кровь с запасом. Иногда этот запас полезно «сбросить», а еще лучше поделиться с тем, кому не хватило собственного запаса крови.

3. Донорство крови противоестественно.

В критической ситуации при большой кровопотере у донора больше шансов выжить, чем у человека, никогда не сдававшего кровь. Организм «запоминает» что нужно делать и может быстро сориентироваться в критической ситуации.

4. Донорство крови противоречит религиозным убеждениям.

Еще недавно в СМИ шли оживленные дискуссии о неоднозначном отношении церкви к опытам учетных по клонированию человека и отчасти связанным с этой процедурной донорству стволовых клеток. Однако, донорство крови как акт милосердия и желание помочь в спасении другой жизни благословляется представителями таких религий, как христианство, иудаизм, мусульманство.

К выполнению донорской функции допускаются граждане Республики Беларусь в возрасте от 18 до 60 лет, прошедшие медицинский осмотр, не страдающие заболеваниями, при которых сдача крови противопоказана, а его вес больше 55 кг. При этом есть ряд противопоказаний к донорству: абсолютных, т.е. не зависящих от давности заболевания и результатов лечения, и временных – действующих лишь в определенный срок.

Абсолютными противопоказаниями является наличие таких серьезных заболеваний, как ВИЧ-инфекция, сифилис, вирусные гепатиты, туберкулез, болезни крови, онкологические болезни и др.

Временные противопоказания имеют различные сроки в зависимости от причины. Самыми распространенными запретами являются удаление зуба (10 дней), нанесение татуировки, пирсинг, иглоукальвание (1 год), ангина, грипп, ОРВИ (1 месяц с момента выздоровления), менструация (5 дней), аборт (6 месяцев), период беременности и лактации (1 год после родов и 3 месяца после окончания лактации), прививки – 10 дней и более.

### ГАРАНТИИ И КОМПЕНСАЦИИ ДОНОРУ

В день кроводачи и медицинского осмотра донор освобождается от работы с сохранением за ним среднего заработка за этот день, после каждого дня сдачи крови предоставляется дополнительный день отдыха с сохранением среднего заработка. Обеспечивается бесплатное питание донора перед кроводачей или его денежная компенсация (размер оплаты устанавливается постановлением Совета Министров Республики Беларусь), 100% оплата пособия по временной нетрудоспособности донорам, сдавшим (мужчины – 4 донации, женщины – не менее 3) в течение 12 месяцев, предшествующих дню наступления временной нетрудоспособности. Донорам, сдавшим кровь не менее 40 донаций, выдается знак «Почетный донор Республики Беларусь», что предусматривает внеочередное медицинское обслуживание в государственных учреждениях здравоохранения, трудовой отпуск в летний или другой период, удобный для донора, внеочередное приобретение билетов на все виды транспорта, повышение пенсии по возрасту.

Если у Вас появилось желание стать донором или возникли какие-либо вопросы, Вы можете обратиться в регистратуру ГУ «Ганцевичская станция переливания крови» по телефонам 8-(01646)-2-19-33, 8-(029)- 197-98-39, 8-(033)-380-83-52 или в кабинет трансфузиологии УЗ «Лунинецкая ЦРБ» (тел. 8-(029)- 949-21-31.

**Т.В. Матвеева,**  
 заведующая отделением  
 комплектования донорских  
 кадров  
 ГУ «Ганцевичская СПК».

Вопросы медицинского обслуживания населения, работы правоохранительных органов и государственных торговых объектов обсуждались на заседании Микашевичского исполнительного комитета в июне.



## НА «ТРЕХ КИТАХ»

Исходя из выступления директора филиала «Микашевичское РТП» А.И. Кулака, удельный вес филиала в общем объеме розничного товарооборота Лунинецкого райпо составил 17,2 процента. За 5 месяцев 2014 года розничный оборот в сопоставимых ценах достиг 101,3 процента, а среднемесячная производительность труда продавцов – 94,1 млн. рублей. Что касается средней заработной платы по филиалу, то она находится на отметке 4,0 млн. рублей.

По словам директора, коллектив «Микашевичского РТП» ежемесячно обеспечивает рентабельную работу. В целом получено 517 млн. рублей чистой прибыли (из них торговля – 478 млн. рублей, заготовки – 39 млн. рублей) с рентабельностью 1,51.

Также А.И. Кулаком отмечено, что положительный финансовый результат позволяет обеспечивать платежеспособность филиала, проводить договорную компанию на условиях отсрочки платежей, приближенных к товарооборачиваемости, вести работу по укреплению материально-технической базы. Здесь стоит упомянуть реконструкцию магазина «Сузор'е» с ремонтом всех отделов. Для удобства посетителей увеличена торговая площадь и заменено торгово-технологическое оборудование в универсаме «Польсье», на что затрачено 227 млн.

рублей. Всего в нынешнем году установлено холодильное и торгово-технологическое оборудование на сумму 104 млн. рублей. На поддержание эстетического состояния всей технической базы израсходовано 760 млн. рублей.

Заслушав информацию, исполкомом поручено обеспечить выполнение в 2014 году прогнозных показателей, исключить случаи наличия на прилавках товаров с истекшим сроком годности, улучшить культуру общения обслуживающего персонала с покупателями.

Проблемы и перспективы медицинского обслуживания в Микашевичах детально описал заведующий филиалом №1 «Микашевичская больница» А.В. Ганисевский. Волнующе звучала тема большой текучести кадров младшего медперсонала и дефицита укомплектованности средним медперсоналом. На сегодняшний день вакантны должности дерматолога, врача функциональной диагностики. По некоторым нозологиям население обслуживается посредством консультативных выездов районных специалистов еженедельно. Один раз в месяц осуществляется консультативный прием районного кардиолога.

Не менее актуальной остается тема заболеваемости детского населения и подростков. Пока наблюдается увеличение заболеваемости органов дыхания, уха, мо-

чеполовой системы. Вместе с тем, вышеуказанная категория стала меньше подвержена болезням глаз и кожи, инфекционным и паразитарным заболеваниям, травмам и отравлениям.

В структуре общей смертности на 1 месте остаются болезни системы кровообращения, на 2-м – злокачественные новообразования, на 3-м – старость. К сожалению, увеличилась смертность лиц трудоспособного возраста.

Для качественного лечения граждан в больнице используется современное оборудование, база которого периодически пополняется. Так, на 2014 год запланировано приобретение за спонсорские средства фиброгастроскопа и биохимического анализатора. Дефибрилляторы, аппарат ИВЛ, велоэргометрический комплекс, холтеровское мониторирование ЭКГ, аппараты СМАД, ЭКГ, инструментарий по модернизации кабинета ЛОР-врача, посуду и холодильное оборудование на пищеблок, а также пароконвекционную печь планируется приобрести за счет бюджетных средств.

О криминогенной обстановке рассказал начальник городского отделения милиции С.Н. Денисеня. По итогам доклада ему поручено продолжить рейды по выявлению и задержанию лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения.

«Гранит-Обозрение»  
Газета Республиканского  
унитарного производственного  
предприятия  
«Гранит»

Редактор  
Александр Мацкевич  
Тел.: 4-32-69  
8-(029)-198-21-38

Газета отпечатана в МОУП  
«Слуцкая укрупненная  
типография», 223610, г. Слуцк,  
ул. М. Богдановича, 7  
Заказ № Тираж: 290 экз.

### Состав редколлегии:

М.В. Серокая, Л.А. Ольгомец, Л.Ф. Люст,  
И.В. Литвицкий, С.Е. Лахов